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第14章 一次函数复习教案（1）
一、精心选一选：（当堂练习）

1.在平面直角坐标系中，点(－1，－2)所在的象限是        (      )

A、第一象限    B、第二象限     C、第三象限       D、第四象限
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2.函数
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中，自变量x的取值范围是      (      )

A. x < 1    B. x ≤ 1   C. x > 1    D. x ≥1   

3.右图是护士统计一位病人的体温变化图，这位病人中午12时的体温约为         （    ）
A．39.0℃             B．38.5℃      
C．38.2℃
D．37.8℃
4．点M（1，2）关于x轴对称点的坐标为（   ）
A、（－1，2）
B、（－1，－2）
C、（1，－2）
D、（2，－1）
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5. 如图,所示的象棋盘上，若 eq \o\ac(○,帅) 位于点（1，－2）上， eq \o\ac(○,相) 位于点（3，－2）上，则 eq \o\ac(○,炮)位于点（　　　）
A. （－1，1）        B. （－1，2）
C. （－2，1）        D. （－2，2）
6. 一次函数y=－2x+3的图像不经过的象限是（   ）.
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A 第一象限  B 第二象限  C 第三象限  D 第四象限

7．小李以每千克0．8元的价格从批发市场购进若干千克西瓜到市场去销售，在销售了部分西瓜之后，余下的每千克降价0．4元，全部售完．销售金额与卖瓜的千克数之间的关系如图所示，那么小李赚了（  ）

A．32元   B．36元   C．38元   D．44元、
8．下列函数中，y随x的增大而减小的有（   ）

①
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A.1个      B.2个           C.3个           D.4个

9．直线 y=  EQ \F(4,3) x＋4与 x轴交于 A,与y轴交于B, O为原点，则△AOB的面积为（   ）
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A．12     B．24     C．6     D．10

10．一天，小军和爸爸去登山，已知山脚到山顶的路程为300米．小军先走了一段路程，爸爸才开始出发．图中两条线段分别表示小军和爸爸离开山脚登山的路程S(米)与登山所用的时间t（分）的关系（从爸爸开始登山时计时）．根据图象，下列说法错误的是（  ）
A．爸爸登山时，小军已走了50米
B．爸爸走了5分钟，小军仍在爸爸的前面
C．小军比爸爸晚到山顶
D．爸爸前10分钟登山的速度比小军慢，10分钟后登山的速度比小军快
二、师生互动：

11.右图是某汽车行驶的路程S(km)与时间t(min)的 函 数关系图.

观察图中所提供的信息，解答下列问题：
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（1）汽车在前9分钟内的平均速度是多少？
（2）汽车在中途停了多长时间？

（3）当16≤t≤30时，求S与t的函数关系式.

12.已知正比例函数
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的图像与一次函数
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的图像交于点P（3，－6）。　

　（1）求
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的值；（2）如果一次函数
[image: image10.wmf]9

2

-

=

x

k

y

与
[image: image11.wmf]x

轴交于点A，求A点的坐标。

三、巩固联系：

1.已知函数
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的值。
2. 小明受《乌鸦喝水》故事的启发，利用量筒和体积相同的小球进行了如下操作：

    请根据图中给出的信息，解答下列问题：

    （1）放入一个小球量筒中水面升高_______cm；

    （2）求放入小球后量筒中水面的高度y（cm）与小球个数x（个）�之间的一次函数关系式（不要求写出自变量的取值范围）；

（3）量筒中至少放入几个小球时有水溢出？
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2．在同一坐标系中画出一次函数y1=-x+1与y2=2x-2的图象，并根据图象回答下列问题：

    （1）写出直线y1=-x+1与y2=2x-2的交点P的坐标．

    （2）直接写出：当x取何值时y1>y2；y1<y2
第14章 一次函数复习教案（2）
一、精心填一填：（当堂练习）

1．一次函数
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+

=

kx

y

的图象经过点P（-1，2），�则
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2．一次函数的图象过点（-1，0），且函数值随着自变量的增大而减小，写出一个符合这个条件的一次函数的解析式：________________________．

3．已知代数式
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4．若函数
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是正比例函数，则
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, 图像过______象限.
5. 一次函数
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的图象与x轴的交点坐标是____  __,与y轴的交点坐标是   __  , 直线与两坐标轴所围成的三角形面积为_________.

6. 直线
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平行，且经过（2，1），则k=      ,b=      .
7、请你写出一个经过点（1，1）的函数解析式               .

8、在函数
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中，当自变量
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满足              时，图象在第一象限.

9、中国电信宣布，从2001年2月1日起，县城和农村电话收费标准一样，在县内通话3分钟内的收费是0.2元，每超1分钟加收0.1元，则电话费
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（元）与通话时间
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为正整数）的函数关系是              ；
10、老师给出一个函数，甲、乙、丙各正确指出了这个函数的一个性质：

甲：函数的图象经过第一象限；           乙：函数的图象经过第三象限；

丙：在每个象限内，y随x的增大而减小．

请你根据他们的叙述构造满足上述性质的一个函数：                         

11、一个函数的图象经过点（1，2），且y随x的增大而增大而这个函数的解析式是（只需写一个）           
12、如果点A（—2，a）在函数y=
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x+3的图象上，那么a的值等于 
A、—7  B、3   C、—1  D、4
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13、小明、小强两人进行百米赛跑，小明比小强跑得快，如果两人同时跑，小明肯定赢，现在小明让小强先跑若干米，图中的射线a、b分别表示两人跑的路程与小明追赶时间的关系，根据图象判断：小明的速度比小强的速度每秒快 

 A、1米  B、1.5米  C、2米  D、2.5米  

二、师生互动：

	14.某果品公司欲请汽车运输公司或火车货运站将60吨水果从A地运到B地。已知汽车和火车从A地到B地的运输路程均为s千米。这两家运输单位在运输过程中，除都要收取运输途中每吨每小时5元的冷藏费外，要收取的其它费用及有关运输资料由下表给出：

运输工具
	行驶速度（千米/小时）
	运费单价（元/吨千米）
	装卸总费用（元）

	汽车
	50
	2
	3000

	火车
	80
	1．7
	4620

	说明：“1元/吨千米”表示“每吨每千米1元”


（1） 请分别写出这两家运输单位运送这批水果所要收取的总费用
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（用含s的式子表示）；

（2） 为减少费用，你认为果品公司应选择哪家运输单位运送这批水果更为合算？
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15、图9是某汽车行驶的路程S(km)与时间t(min)

的函数关系图.观察图中所提供的信息，解答下列问题：

（1）汽车在前9分钟内的平均速度是         

（2）汽车在中途停了多长时间？             

（3）当16≤t≤30时，求S与t的函数关系式.
三、巩固联系：

1、某影碟出租店开设两种租碟方式：一种是零星租碟，每张收费1元；另一种是会员卡租碟，办卡费每月12元，租碟费每张0.4元 . 小彬经常来该店租碟，若每月租碟数量为x张.

（1）写出零星租碟方式应付金额y1(元)与租碟数量x（张）之间的函数关系式:           

（2）写出会员卡租碟方式应付金额y2(元 )与租碟数量x(张)之间的函数关系式:         

（3）小彬选取哪种租碟方式更合算？
2、某产品每件成本10元，试销阶段每件产品的销售价x（元）与产品的日销售量y（件）之间的关系如下表：

	x(元)
	15
	20
	30
	…

	y(件)
	25
	20
	10
	…


若日销售量y是销售价x的一次函数.

（1）求出日销售量y（件）与销售价x(元)的函数关系式:                   

（2）要使每日的销售利润最大，每件产品的销售价应定为多少元？此时每日销售利润是多少元？ 
第14章 一次函数复习教案（3）
一、精心填一填：（当堂练习）
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1、2004年6月3日中央新闻报道,为鼓励居民节约用水,北京市将出台新的居民用水收费标准:①若每月每户居民用水不超过4立方米,则按每立方米2元计算;②若每月每户居民用水超过4立方米,则超过部分按每立方米4.5元计算(不超过部分仍按每立方米2元计算).现假设该市某户居民某月用水
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立方米,水费为
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元,则
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与
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的函数关系用图象表示正确的是

2、 如图，l1反映了某公司的销售收入与销售量的关系，l2反映了该公司产品的销售成本与销售量的关系，当该公司赢利（收入大于成本）时，销售量（）

A 小于3吨 B 大于3吨C 小于4吨  D 大于4吨

3、如图中的图象（折线ABCDE）描述了一汽车在某一直线上的行驶过程中，汽车离出发地的距离s（千米）和行驶时间t（小时）之间的函数关系，根据图中提供的信息，给出下列说法：①汽车共行驶了120千米；②汽车在行驶途中停留了0.5小时；③汽车在整个行驶过程中的平均速度为
[image: image40.wmf]3

80

千米/时；④汽车自出发后3小时至4.5小时之间行驶的速度在逐渐减少.其中正确的说法共有（      ）

A、1个   B、2个     C、3个      D、4个
二、师生互动：

4、在某地，人们发现某种蟋蟀1分钟所叫次数与当地温度之间近似为一次函数关系。下面是蟋蟀所叫次数与温度变化情况对照表：

	蟋蟀叫次数
	…
	84
	98
	119
	…

	温度（℃）
	…
	15
	17
	20
	…



（1）根据表中数据确定该一次函数的关系式；

（2）如果蟋蟀1分钟叫了63次，那么该地当时的温度大约为多少摄氏度？

5、某地电话拨号入网有两种收费方式，用户可以任选其一：

（A） 计时制：0.05元/分；  (B) 包月制：50元/月（限一部个人住宅电话上网）．

此外，每一种上网方式都得加收通信费0.02元/分．

（1）请你分别写出两种收费方式下用户每月应支付的费用y（元）与上网时间x（小时）之间的函数关系式: 计时制：                    包月制：               

（2）  若某用户估计一个月内上网的时间为20小时，你认为采用哪种方式较为合算？
6、宁安市与哈尔滨市两地相距360千米.甲车在宁安市，乙车在哈尔滨市，两车同时出发，相向而行，在A地相遇.为节约费用（两车相遇并换货后，均需按原路返回出发地），两车换货后，甲车立即按原路返回宁安市.设每车在行驶过程中速度保持不变，两车间的距离
[image: image41.wmf]y

（千米）与时间
[image: image42.wmf]x

（小时）的函数关系如图所示.根据所提供的信息，回答下列问题：

⑴甲车的速度:               ;乙车的速度:              ;

⑵说明从两车开始出发到5小时这段时间乙车的运动状态.


[image: image43]三、巩固联系：
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7、某公司市场营销部的营销员的个人月收入与该营销员每月的销量成一次函数关系，其图象如图所示. 根据图象提供的信息，解答下列问题： 

(1)求出营销人员的个人月收入y元与该营销员每月的销售量x万件(x≥0)之间的函数关系式:

(2)已知该公司营销员李平5月份的销售量为1.2万件，求李平5月份的收入.

8、某公司到果园基地购买某种优质水果，慰问医务工作者，果园基地对购买量在3000千克以上（含3000千克）的有两种销售方案，甲方案：每千克9元，由基地送货上门。乙方案：每千克8元，由顾客自己租车运回，已知该公司租车从基地到公司的运输费为5000元。

[image: image55.png]


（1）分别写出该公司两种购买方案的付款
[image: image44.wmf]y

（元）与所购买的水果质量
[image: image45.wmf]x

（千克）之间的函数关系式，并写出自变量
[image: image46.wmf]x

的取值范围。

（2）依据购买量判断，选择哪种购买方案付款最少？并说明理由。

20、如图，矩形OABC中，O为直角坐标系的原点，A、C两点的坐标分别为（3，0）、（0，5）。

（1）直接写出B点坐标；

（2）若过点C的直线CD交AB边于点D，且把矩形OABC的周长分为1∶3两部分，求直线CD的解析式；
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